

Славутичский городской центр занятости



Информационный бюллетень

„Золота осінь Славутича-97“

Чудовим заключним гала-концертом на стадіоні міста завершився ІV Міжнародний фестиваль дитячої творчості, телебачення та преси. „Хочу бачити світ шасливим“ - це незмінний девіз цього свята.

В ньому приймали участь більше 900 гостей - юних журналістів та учасників творчих колективів. Найактивнішими у підготовці та проведенні всіх фестивальних заходів були юні славутичани.

В телевізійній програмі за виконання домашніх і конкурсних завдань Гран-прі отримав молодіжний гурт „Від фонаря“ м. Славутич.

В конкурсі молодіжних газет приз фестивалю за білий вірш в стилі Остера отримала славутицька шкільна газета „Фенікс“.

Вперше в цьому році в конкурсних програмах брали участь і юні поети. Друге місце із 43-х учасників, в поетичному конкурсі „Натхнення“ завоювала десятикласниця з ІІІ школи Ольга Шукіна. Юні поети-переможці крім подарунків, отримали книгу „Поети Славутича“, яка вийшла з друку в дні фестивалю.

„Золота осінь“ запам'ята ться багатьма незабутніми зустрічами і цікавими культурно-мистецькими заходами. Серед них традиційне братання учасників фестивалю на центральному майдані „Дай руку мені“, спілкування з мерами міст атомних станцій, шоу-програма КВВ м.Обнінськ - м.Київ, конкурс „Наші зірочки - юні славутичаночки“, який підготували працівники та вихованці ДДУ, конкурс скульптур „Ар-пластик - 97“.

Новинкою нинішнього фестивалю стали конкурси радіопрограм та DJ-ів.

В кожній концертній фестивальной програмі брали участь вихованці дитячої школи мистецтв. Їхні виступи тепло сприймалися глядачами. З незмінним успіхом пройшла на стадіоні нова програма колективу бального та спортивного танцю „Славутич-стар“.

Всі гості та учасники фестивалю висловили щире подяку його організаторам: Славутицький міський раді, ВО ЧАЕС, культурно-інформаційному центру, міському відділу культури.

Покидаючи наше місто, учасники фестивалю вірили, що майбутнє у „Золотій осені“ є!

До свідання, Фестиваль!

Вот и отзвучали слова прощания с ІV Международным фестивалем „Золотая осень Славутича-97“.

Здесь было все: успех и неудача, радость и разочарование. Не было только одного - скуки. Фестиваль запомнился и остался незабываемым событием в сердцах его гостей и участников, зовущим к новым встречам с друзьями и партнерами и с этим молодым и прекрасным городом. Социально-психологический

Центр г. Славутича в день закрытия фестиваля провел опрос его гостей и участников о впечатлениях и результатах прошедшего форума. На вопросы анкеты ответили 67 человек.

Несмотря на все трудности и недостатки в организации фестиваля можно сказать, что он удался, т.к. 69% ответивших на вопросы отметили, что надежды, которые они возлагали на участие в фестивале в той или иной мере оправдались. Лишь 23% ожидали от фестиваля чего-то большего, а у пяти человек надежды не оправдались совсем. Наибольший интерес участни-



ков фестиваля вызвали:

- концертная программа 51%
- город Славутич и его жители 46%
- атмосфера фестиваля 39%
- конкурсная программа для прессы 16%
- организация фестиваля 13%

Среди пожеланий организаторам будущих фестивалей было желание проводить побольше таких фестивалей (28%), расширять количество и географию участников фестиваля, чтобы он стал по-настоящему популярным и международным (18%), а для этого нужно добиться более четкой и продуманной организации (9%). А вообще-то было здорово. Так держатесь! Здоровья, побольше успехов и финансов организаторам фестиваля пожелали его участники и гости. И мы с удовольствием присоединяемся к этим пожеланиям.

До встречи в будущем году!

Центр інформації та зв'язків з громадськістю.

Социально-психологический Центр г. Славутича

Наши надежды - с вами!

О работе Общественного Совета по развитию г. Славутича

8 сентября 1997 года возобновил свою работу Общественный Совет по развитию города.

Общественная организация „Общественный Совет по развитию г. Славутича“ учреждена гражданами, в основном жителями города, в составе 17 человек и зарегистрирована на заседании исполнительного комитета - решение № 743 от 27.11.96г. „Общественный совет по развитию г. Славутича“ объединяет граждан, которые стремятся создать благоприятные условия для дальнейшего перспективного развития Славутича и формировать на общественных началах экономический механизм инвестиций и создание условий для деятельности субъектов хозяйствования.

Решением членов Общественного Совета избрано правление в составе 11 человек:

- Удовиченко В.П. - председатель
- Штейнберг Н.А. - заместитель председателя
- Сидоров Г.Б. - заместитель председателя

Члены: Параши С.К., Ходько В.И., Лыч А.В., Чесноков С.Н., Печерский В.А., Арефьев В.И., Гаврилин В.В.

Принят регламент работы правления.

В заседаниях Общественного Совета принимают участие не только члены Совета, но и приглашенные. Во многих заседаниях принимают участие заинтересованные лица, представители Запада.

Основные вопросы, которые рассматриваются на Совете:

- Перспективы развития города
- Реализация проекта по созданию Агентства по развитию бизнеса
- Разработка Положения по конкурсу бизнес-идей
- Инициирование создания законодательной базы для города Славутича для стимулирования внешних и внутренних инвестиций с целью создания новых производств
- Разработка механизма по рассмотрению инвестиционных проектов
- Подготовка программы энергосбережений
- Правовое обеспечение бизнеса
- Создание Фонда по развитию бизнеса

В этом выпуске:

1. „Золота осінь Славутича-97“
2. До свідання, фестиваль!
3. Наши надежды - с вами!
4. 1 вересня - День наших надій
5. Молодым - дорога в бизнес
6. На славутичском рынке труда
7. Узел INTERNET - в Славутиче?
8. Врага необходимо знать в лицо!

Трудовое
обозрение

Сентябрь 97
№ 9 (12)



1 вересня - День наших надій

Час пливе швидко, і ось новий навчальний рік. В перший клас Славутича прийшло 660 малюків. І зараз в наших школах 5675 учнів. Славутич крокує в майбутнє, хоча й переживає, до речі, як і багато в Україні нелегкі часи.

Але перспектива міста буде залежати не тільки від дорослих, але від тих, хто нині в випускному класі і тих, хто сьогодні в I класі.

Кожен, від малюка до батька й матері, повинен зрозуміти та освідомити, що його майбутнє залежить тільки від нього, від рівня отриманих знань, вибраної професії, і кінець кінцем, від рівня його як особистості.

Кілька слів про результати минулого навчального року.



Всього в 1996-97 навчальному році навчалось в школах Славутича 5240 учнів. З них навчалось на "4" та "5" - 1743. Кількість випускників 11 класу - 253. Але ж найкращим показником являється те, що 157 наших випускників тепер навчаються в ВУЗах країни. Приємно також відмітити, школи Славутича випустили в цьому році 9 золотих медалістів.

Багато юних славутичан приймали участь в олімпіадах різного рівня. 9 чоловік стали переможцями на обласних олімпіадах. Ці показники говорять про високий рівень наших шкіл, але особливо треба відмітити I і III школи.

5 славутицьких учнів приймали участь в конкурсі Малої Академії Наук. Переможцем одного з них став представник I школи Осколков Артем.

Я хотів би наголосити на те, що сьогодні такі результати стали можливими дякуючи тому, що викладацький склад славутицьких шкіл значно покращився. Є в нас Заслужений вчитель України, багато відмінників освіти, 41 вчитель має вищу категорію, 57 - першу категорію, 57 - другу.

Але визиває побоювання те, що багато вчителів - з Чернігова. Це може створити небезпечні умови, якщо вони коли-небудь захочуть працювати в своєму місті.

Торкаючись теми вивільнення вчителів та робітників освіти можна сказати, що це загальнодержавна відпрацьована програма, але в місті Славутич в цьому році не буде навіть розмови про скорочення.

І тепер на початку 1997-98 навчального року хотілось би висловити велику подяку всім вчителям та обслуговуючому персоналу за їх нелегку працю в тяжких сучасних умовах.

Хотілось би сьогодні знову засередити увагу на тому, що отримати знання, які надають в школі, це особиста справа самих учнів і саме їм прийдеся використовувати ці знання в подальшому житті. Але малюки ще цього не розуміють, тому допомогти, а іноді й заставити їх придбати ці знання, це справа наша з вами - батьків. А умови для навчання в нашому місті є. Це найперше 3 сучасні школи. Зараз вони переживають певні труднощі - велике навантаження. Середня кількість учнів у класі - 36 чоловік. Це напевно негативно для нас, але ще до закінчення 1997 року повинна відкритися четверта школа, яка знімить напругу і дозволить нормалізувати умови для учнів і вчителів. Ця школа буде відповідати всім потребам сьогодення, забезпечена кращим сучасним обладнанням.

Продовжує свою роботу Палац дитячої творчості, в якому працюють 29 гуртків під керівництвом зацікавлених, люблячих свою працю людей.

Школа мистецтв теж розширює свої можливості. І хоча основа навчання платна, але ж плата символічна і не зрівняна з тими знаннями і духовним багатством, які отримують діти.

Далі я хотів би зупинитись на можливостях Учбово-виробничого комбінату. В вересні вступає до роботи новий комп'ютерний клас, обладнаний самою сучасною технікою. Буде продовжуватись і професійна підготовка старшокласників. Доречі в нашому учбовому комбінаті навчалось в минулому році 552 учня по спеціальностям: оператор ПЕОМ, водій, вихователь дошкільних закладів, швачка, продавець, кондитер, різальник по дереву та ін.

Також вже 6-й рік працює школа підприємницької діяльності для молоді, де юнаки можуть придбати основи економічних знань.

На базі учбового комбінату є Центр іноземних мов. Зараз він розширює свої функції. Тепер діти зможуть покращити свої знання не тільки з іноземних мов, а і з української, російської мови, а також з інших шкільних предметів. В цьому центрі навчаються і дорослі.

Прекрасна програма відкривається в рамках міжнародного співробітництва з США на основі міжнародного центру "Славутицька лабораторія". Буде працювати секція космічних технологій. В рамках цієї програми декілька дітей зможуть поїхати до міста Річленда в США.

Доречі одна учениця із Славутича вчиться зараз в Німеччині. Ще один наш випускник виграв конкурс і скоро поїде для подальшого навчання у Францію.

Не можна не сказати про прекрасну спортивну базу для дітей, яку ми маємо в нашому місті. Ми з гордістю констатуємо, що в жодному місті України немає таких можливостей для розвитку дитячої фізичної культури. І це підтверджується тими результатами, які показують наші діти та юнаки на змаганнях різного рівня.

Хотілось би виказати подяку всім батькам за допомогу в обладнанні класів, в виконанні ремонту шкільних приміщень. В теперішніх складних обставинах ми повинні прикласти як можна більше зусиль, щоб створити для наших дітей найкращі умови для навчання.

Але перш за все ми повинні скласти умови в своїх родинях. Нам треба перекопати своїх дітей в тому, що від тих знань, які вони отримують зараз в школі, залежить безпосередньо їх майбутнє, а також майбутнє всього нашого суспільства.

Зараз є ідея розпочати вищу освіту в Славутичі і для цього є всі можливості. Основний варіант, який сьогодні розглядається, це спільна розробка фінансово-економічного напрямку в співробітництві з Київським фінансово-економічним інститутом та Чернігівським фінансовим інститутом. Можливо це буде вища школа бізнесу. На прикладі зарубіжних країн ми переконалися, що маленьке містечко, таке як Славутич, може стати університетським центром регіону.

Але нічого так просто не виникає і не зникає. До всього треба прикласти руки, розум, натхнення, енергію, і працю. Якщо зосередити свою увагу тільки на грошах, то нічого сьогодні не можна зробити. Тому що легше всього сказати, що немає грошей і тоді життя зупиняється. Але в світі такого ще ніде і ніколи не було, щоб грошей на все вистачало.

Отож шлях до добробуту і процвітання кожного простий. Це вільна натхненна праця, ініціатива та творчість.

Міський Голова В.П.Удовиченко

Молодым - дорога в бизнес

11 сентября 1997 года в Учебно-производственном комбинате начались занятия для учащихся 10-11 классов в школе "Молодого бизнесмена" по программе: Основы менеджмента и предпринимательства.

Обеспечение учебного процесса осуществляет центр "Интеллект-Аско" союза экономистов Украины.

Зачисление в школу "Молодого бизнесмена" осуществляется по результатам тестирования.

В этом учебном году изъявили желание получить специальность младший менеджер около 100 учащихся.



Тестирование в школе "Молодого бизнесмена"

На Славутичском рынке труда

На протяжении января - августа текущего года наблюдался неуклонный рост количества незанятого населения в городе. За 8 месяцев в службу занятости обратились 805 славутчан, 629 из них получили статус безработного.

По состоянию на 1 сентября на учете в службе занятости состояли 362 безработных, что в 2 раза больше, чем на 1 января текущего года.

Из-за тяжелого экономического состояния предприятий предложение рабочей силы значительно превышает спрос на нее. Нагрузка на одно рабочее место сегодня составляет 3 человека. В таких сложных условиях службой занятости трудоустроено 142 человека.

Сумма выплаченного пособия по безработице составила 48,2 тыс. грн. В тоже время, в связи с нестабильным финансированием программы занятости, задолженность по выплате пособия по безработице и стипендии по профобучению составляет на 15.09.97г. 55,7 тыс грн.

International Consortium is looking for an: Administrative officer

He will be in charge of

- contract accountancy
- elaboration of the relevant indicators
- billing preparation
- logistics
- local staff administration

The candidate (m/f) should have

- relevant experience
- fluency in English
- personal computer skills (Microsoft Word and Excel as a minimum)
- good relation behavior.

The job will be based in Slavutich, with an initial duration of 3 years - Attractive wages depending on candidate profile.

Please contact us:

Tel: 225 10 60; 246 53 88; 246 53 89; 246 53 90
Fax: 224 29 35

Внимание безработных г.Славутича!

Славутичский центр занятости предлагает обучение по нижеперечисленным специальностям. Необходимое условие: лицо, желающее получить образование на курсах должно иметь гарантийное письмо или договор с предприятием или организацией о последующем трудоустройстве.

Формируются группы:

На базе высшего образования:
"Менеджмент", "Бух. учет и аудит"

Повышение квалификации:
"Оператор ПЭВМ"



На базе среднего образования:

"Парикмахер", "Портной", "Закройщик", "Повар", "Секретарь", "Продавец", "Фитодизайнер", "Оператор газовых котельных", "Газоэлектросварщик".

Обучение проходит в г.Киеве. Срок обучения от 2,5 до 6 месяцев. Безработным предоставляется бесплатное жилье и стипендия в размерах, установленных законодательством.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений.

В базе данных Славутичского центра занятости по состоянию на 22.09.1997 г. качестве ищущих работу есть специалисты:

Бухгалтер	6	Кладовщик	3	Официант	1	Электромонтер	2
Гл.бухгалтер	2	Контролер сберкассы	1	Кондитер	3	Экскаваторщик	1
Товаровед	1	Портной	4	Водитель а/м	10	Машинист крана	2
Секретарь-машин.	5	Парикмахер	2	Автослесарь	5	Оператор котельной	1
Юрисконсульт	2	Лаборант-химик	1	Слесарь-сантехник	2	Каменщик	1
Продавец	12	Мед.сестра	9	Слесарь-ремонтник	6	Кровельщик	1
Оператор ЭВМ	5	Врач	1	Слесарь КИП	3	Маляр	6
Инженер-технолог	1	Няня Д/С	15	Столяр	4	Газоэлектросварщик	2
Инженер-конструктор	1	Воспитатель Д/С	5	Плотник	3		

База данных постоянно обновляется. За справками обращаться по тел. 2-35-98 к специалисту по связям с предприятиями.

Предприятиям и организациям г. Славутич требуются:

Газоэлектросварщик
Маляр-штукатур
Столяр-станочник
Каменщик

Машинист пилорамы
Плотник
Слесарь-сантехник
Страховой агент

Технолог-оптик
Технолог-механик
Менеджер по лазерной технике
Зам.директора ОРСа по экономике и финансам

Информационный бюллетень

Впервые в нашем городе планируется организовать узел INTERNET

Агентство по развитию бизнеса

Проводит маркетинговые исследования рынка потребителей услуг организуемого узла в г. Славутиче

Цель исследования:

1. Определить количество потенциальных потребителей.
2. Сопоставить возможности производителя услуг и потребности потребителя.
3. Сопоставить потребности потребителя и их возможности.
4. Разработать ценовую политику и методы продвижения на рынок.

Методы изучения спроса: анкетирование, опрос по телефону, личные беседы.



Что такое INTERNET

INTERNET - обширная разветвленная сеть, включающая в себя компьютерные узлы по всему миру. Согласно статистическим данным, в настоящее время количество пользователей INTERNET около 120 млн. И с каждым годом это число растет.

WWW - является наиболее простым в использовании сервисом INTERNET и ориентированным на наименее подготовленного пользователя. Если вы хоть один раз видели Windows, то WWW для вас не проблема.

E-MAIL (электронная почта) - это обмен информацией с миллионами пользователей.

IRC - это возможность одновременного общения произвольного числа пользователей в реальном масштабе времени.

Кроме того INTERNET это:

- телефонные и адресные справочники практически всех городов мира;
- библиотечные каталоги, а также целые библиотеки в электронном виде;
- базы данных и архивы документов в различных областях науки и техники;
- информация о политике, нормативные акты, законы и изменения в законодательстве;
- информация по экономике, биржевые сводки, курсы валют, прайс-листы;
- брачные объявления и поиск работы;
- игры для детей и журналы мод для женщин;
- и многое другое.

Что необходимо, чтобы стать абонентом INTERNET

- необходимо иметь ПЭВМ с характеристиками под Windows;
- дополнительно к ПК устанавливается модем;
- производится первоначальная регистрация абонента;
- ежемесячно вносится абонентская плата;
- производится оплата за сеанс связи.

Преимущества узла INTERNET в Славутиче по сравнению с любой Киевской фирмой:

1. Улучшение качества связи и отсутствие дополнительных затрат на междугородний сеанс связи с Киевом.
2. Свободный доступ.
3. Более низкие цены.
4. Возможность вызывать специалистов на дом.
5. Возможность посетить вводный курс пользователей INTERNET.

Если вас заинтересовала эта информация, появились вопросы и желание стать абонентом INTERNET, просим вас звонить в АГЕНТСТВО ПО РАЗВИТИЮ БИЗНЕСА тел. 2-67-13 с 9.00 до 18.00

ВРАГА НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ В ЛИЦО!

Грибы издревле пикантный, деликатесный дар наших лесов, однако при всех своих достоинствах они могут принести много бед.

На Украине встречается около 80 видов грибов, потенциально опасных для здоровья, из них 10-15 видов представляют реальную угрозу для жизни людей. Наиболее часто (до 95%) смертельные случаи связаны с употреблением в пищу вместо съедобных грибов бледной поганки из-за ее схожести с некоторыми видами съедобных. Ежегодно регистрируется от нескольких сотен до 8000 (1975г.) отравлений грибами. В 1996 г. количество отравлений составило 2,8 тыс. В Славутиче в этом году было несколько случаев отравления грибами, но к счастью без смертельных исходов. Но в Черниговской обл. они имелись. В том числе, случай классического отравления бледной поганкой в с. Ковылта, когда после употребления в пищу грибов вся семья попала в реанимацию, двое из них погибли, а двое находятся в тяжелом состоянии.

Общая характеристика ядовитых грибов Украины.
По характеру отравлений ядовитые грибы можно разбить на 3 группы:

I. При употреблении развиваются легкие отравления, преобладают желудочно-кишечные расстройства (рядовка трюфель, антолома желто-синяя).

II. Ядовитые грибы, содержащие нейротропные яды (мушкетер, мушкетерин). Обладают дурманящим и галлюциногенным действием (красный, пантерный мухомор). Грибы этой группы вызывают более тяжелые отравления, но более быстрее выздоравливают.

III. Ядовитые грибы, содержащие вещества цитотоксического действия (фаллотоксины, аматоксины и др.) Многие грибы этой группы приводят к отравлениям со смертельным исходом. Наиболее опасным грибом этой группы является **бледная поганка**, которую чаще всего путают с молодыми шампиньонами и сырешками.

Г. Славутич относится к зоне европейских широколиственных лесов, где широко распространена бледная поганка и мухоморы.

Потому примите советы бывалого грибника:

- никогда не кладите в свою корзину незнакомый вам гриб
- не покупайте грибы, особенно консервированные, на рынке
- не собирайте грибы вблизи автомагистралей
- при консервации не уменьшайте количество уксусной кислоты ниже нормы, не применяйте другие технологии консервации, кроме маринования и засолки грибов.
- И, наконец, запомните, что токсины бледной поганки термостабильны и никакая обработка не спасет от отравления.

Врага нужно знать в лицо! Бледная поганка (мухомор зеленоватый), род Аманита - пластинчатый гриб белого, иногда зеленоватого цвета с округлой шляпкой с пупковидным образованием в центре, иногда почти не выраженным, на ножке у шляпки имеется бахромка. Все это позволяет безошибочно распознать бледную поганку.

Первая помощь при отравлении грибами.
Если имеется хотя бы малейшее подозрение на отравление грибами, не важно какими и какая симптоматика преобладает, важно, что:

- имелся факт употребления в пищу грибов
 - имеются слюнотечение, тошнота, рвота
 - имеются боли в эпигастрии или по всему животу
- вы обязаны:** 1. Сделать промывание желудка с большим количеством воды и многократно (до чистых промывных вод) с добавлением поваренной соли либо марганца (0.1% р-р). Принять активированный уголь. Через 15 мин снова промыть желудок. После чего принять солевое слабительное. 2. Вызвать скорую помощь независимо от выражения симптоматики.

Исход отравления зависит от того, как рано приступили к оказанию помощи.

Зав. отделением скорой помощи Мартынов С.С.

"Трудовое Обозрение"

Адрес редакции: 255190 г.Славутич, А/я 104
Тел. 2-48-32

Основатель - Славутичский центр занятости
Выпускающий редактор - Ольга Ковалева